
Glas  
 
04-1 Likörkaraffe mit 4 Gläsern 50 €   
 Kleine Likörkaraffe mit angesetztem Stand und Stöpsel, handbemalt mit Vogel- 

und Blumenmotiven in Emailmalerei, Goldrand, dieser teilweise berieben, zwei 
Gläser mit kleinen Chips an der Kuppa. H 27cm. Gläser H 9,5cm. 

   

04-2 2 kleine Schnapsgläser 10 €   
 Altes Glas, ornamental geschliffene Kuppa, 1 Glas mit kleinem Chip. H ca. 4cm, 

D2,5cm. 
  

 

 

 

04-3 2 Glaskerzenleuchter 5 €   
 neuzeitlich; orange/gelb gefärbter Stand; Höhe ca. 15,5 cm.    

04-4 Glasvase, blau/weiß 10 €   
 Klarglas, blau/weiß unterfangen; ca. 13 cm hoch.   

 

 

 
 

04-5 Likörglas, Blumendekor 5 €   
 Handbemalt mit Blüten- und Girlandenmotiven; Höhe ca. 13,5 cm.    

04-6 Likörglas, Blumendekor 5 €   
 Klarglas, umlaufende Aufglasmalerei mit Blüten und Blattwerk; im Stand 

geätztes Kronensymbol; Höhe ca. 15 cm. 
  

 

 

 
 

04-7 Glasvase 5 €   
 Zierliche, bauchige Klarglasvase mit umlaufender, goldener und grüner 

Bemalung; Höhe ca. 9,0 cm. 
   

04-8 Glasvase mit Überfang 25 €   
 Klarglas, satiniert und mit orangefarbener Glasmasse überfangen; Höhe ca. 8 cm.   

 

 

 

04-9 Glasvase 20 €   
 Klarglas, erst farbig dann weiß unterfangen; ausgefallenes Stück wohl aus den 

50er Jahren; Höhe ca. 9 cm. 
   

04-10 Glasvase 35 €   
 Ausgefallene Vase aus satiniertem Glas, weiß unterfangen, an der Mündung 

zusätzlich orange unterfangen; Höhe ca. 15 cm. 
  

 

 

 
 

04-11 Paperweight, grün 5 €   
 Kugelform mit eingestochenen Luftblasen; Stand geschliffen; leicht bestoßen; 

Höhe ca. 7 cm. 
   

04-12 Großer Paperweight 15 €   
 eingestochener Luftblasen und farbiger Netzdekor; interessantes Stück; 

geschliffener Stand; Höhe ca. 8 cm. 
   

 

04-13 Paperweight, Blütendekor 10 €   
 kleiner Paperweight; eingestochene Luftblase und eingeschmolzene, farbige 

Glaskrösel; Stand geschliffen; Durchmesser ca. 4,5 cm. 
   

04-14 Paperweight mit Kugelknauf 20 €   
 Mit Klarglas überfangene, blaue Glaskugel, diese vorher auch mit Netzdekor 

überfangen; Stand geschliffen; Ritzsignatur "Cudino"; Höhe ca. 9,5 cm. 
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Glas  
 
04-15 Paperweight, Blütendekor 15 €   
 Kleiner Paperweight mit eingestochener Blüte; Stand geschliffen; Ritzsignatur 

"Atelier Molnar?"; Höhe ca. 6,5 cm. 
   

04-16 Paperweight 15 €   
 Dunkelgrüne Glaskugel mit Farbkröselaufschmelzungen; diese mit Klarglas 

überfangen; Durchmesser ca. 7,0 cm. 
  

 

 

 

04-17 Schwerer Paperweight 20 €   
 weiße Glaskugel mit farbig eingezogenen Fäden und geometrischem 

Luftblasendekor; mit Klarglas überfangen; Höhe ca. 7 cm. 
   

04-18 Paperweight, Quallendekor 10 €   
 eingestochenes Motiv in Form einer "Qualle"; gedrückte Form;  Stand 

geschliffen; signiert "Hora ´88"; Höhe ca. 3 cm, Durchmesser ca. 6,5 cm x 7,5 
cm. 

  

 

 

 

04-19 Paperweight 15 €   
 durch eingestochene Luftblasen erzeugter, gedrehter Dekor; im unteren Bereich 

gelbe Farbeinschlüsse; Stand geschliffen und poliert; Höhe ca. 6 cm. 
   

04-20 Glasflasche, blau, 12eckig 5 €   
 Aufschrift: 'COL. SAM JOHNSON'; 'PROPRIETOR'; 'RICHMOND, VA.'; 

'1852'; wohl neuzeitlich. 
   

 
 

04-21 Glasvase in Weinglasform 5 €   
 grün, satiniert mit Tulpendekor; bez.: "EWT, Green Glass, South Africa"; Höhe 

ca. 19 cm, oberer Durchmesser ca. 7,5 cm. 
   

04-22 Glasvase, Flaschenform 25 €   
 Klarglas, rubinrot überfangen; umlaufend geschnittene Motive mit Wildgänsen 

im Schilf; Böhmen?;  Höhe ca. 31 cm. 
  

 

 

 
 

04-23 Glasvase, gelb 5 €   
 Klarglas, gelb überfangen; Höhe ca. 15 cm.    

04-24 Glasvase, rot 10 €   
 Klarglas, rubinrot unterfangen; Höhe ca. 18,5 cm.   

 

 

 
 

04-25 Glasvase, flaschenförmig 10 €   
 petrolfarbene Glasvase mit auf vier Seiten eingedrückter Wandung; Höhe ca. 20 

cm. 
   

04-26 Glasvase, rot 5 €   
 Klarglas, rot unterfangen; Höhe ca. 10 cm.   

 

 

 
 

04-27 4 Glasschälchen 5 €   
 orangebraunes Pressglas; Durchmesser ca. 16,5 cm.    

04-28 Tischlampe, Kugelform, Wagenfeld? 45 €   
 klar und satiniert, Hersteller 'Putzler', vermutlich Modell "T14"; Entwurf wohl 

Wagenfeld für Peill&Putzler um 1968, Durchmesser ca. 13 cm, Höhe ca. 11 cm. 
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04-29 Vase mit Perlschnurdekor 20 €   
 Klarglas, türkisfarben unterfangen, Oberfläche mit Perlschnurdekor; Reste eines 

Aufklebers "..HS..."; H 18cm, D 5,5cm. 
   

04-30 Bierkrug mit Klappdeckel, Zinn 10 €   
 Pressglas mit schlichtem, umlaufendem Relief, 0,5l, Deckel mit Rankenmuster 

verziert; H 21,5cm. 
  

 

 

 
 

04-31 Deckelglas, Maggi 15 €   
 Glas, quadratisch mit runder Öffnung und originalem Deckel, H 24cm ohne 

Deckelknauf, B 12cm. Bodenprägung "MAGGI", handgeschriebene 
Farbaufschrift 125g, 40 PF. 

   

04-32 Vase, Glas mit Henkeln 20 €   
 Vase, Glaspokal, kleine Einschlüsse im Glas, zwei geriffelte, seitlich angesetzte 

Griffe, vierfach abgesetzter Stand. H 28cm, D oben 12cm. 
  

 

 

 
 

04-33 Vase, grün, eckig 10 €   
 Schwere Klarglasvase, dunkelgrün unterfangen; an den Flanken geschnittener 

Liniendekor; Höhe ca. 17 cm. 
   

04-34 Glasstövchen 5 €   
 Klarglas; Durchmesser ca.15,0 cm.   

 

 

 

04-35 Glasvase 5 €   
 Stangenvase; Pressglas; umlaufend geprägte Dekore; hohler Stand; Höhe ca. 25,5 

cm. 
   

04-36 Windhund mit Ball, Wallenstein/Fraureuth 75 €   
 Porzellan, weiß, Ball vergoldet; Goldrand am Sockel;   

 

 

 

04-37 Skulptur 'liegende Frau' 50 €   
 Unbekleidete Schönheit, auf Sockel liegend, wohl um 1920, Tonscherben, 

elfenbeinfarbige Glasur, geringe Bestoßungen, unleserlich bezeichnet; Maße ca.: 
L 72cm, T. 26cm, H 22 cm. 

   

04-38 Cortendorf, Wandrelief 45 €   
 Relief, Gesicht einer Frau im Profil, schwarz mit Haar in bläulichem Ton, 

Cortendorf, Mod. 3408; B ca.20,5 cm, H ca. 26 cm, T ca. 6 cm 
  

 

 

 

04-39 Ansichtentasse, Hannover 10 €   
 Porzellan, weiß mit Goldrand und Bildmotiv Hannover, Georgstrasse mit 

Kröpcke, ohne Marke, Riss in der Tasse, Chip am Rand. H 5cm, D 6,5cm. 
   

04-40 Zierteller 15 €   
 Handbemalt und im Spiegel bezeichnet "Honos vita carior", 

Hutschenreuther Selb; Durchmesser ca. 33,5 cm 
  

 

 

 

04-41 Tortenplatte, Jugendstil 45 €   
 Porzellanplatte rund, D 30cm, in Metallmontierung, B 40cm. Rahmen als 

stilisierte Blütenranken in 4 Füße und 2 seitliche Handhaben auslaufend. Platte 
mit durchgehendem alten Riss. Dekor: Irisblüten, gelb-grün-blau und Anemonen, 
rosa auf pastellfarbenem Grund. Stempel auf Unterseite: "Iris".

   

04-42 Porzellantablett, Spritzdruckdekor 30 €   
 Porzellantablett, rechteckig, mit hochgezogenem Metallrahmen, seitlich zwei 

angesetzte Handhaben, vernickelt, Geflechtstruktur, Spritzdekor mit 
Blumenmotiv, ungemarkt, 33cm x 21cm, auf 4 Füßen. H 4,5cm. 
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Keramik/Porzellan  
 
04-43 Tortenplatte, Spritzdruckdekor 15 €   
 Runde Tortenplatte in Metallmontierung, auf 3 Füßen, seitlich zwei angesetzte 

Handhaben. Dekor: Pflaumenzweig mit Blättern und 4 Früchten, graublau auf 
weiß; D 30cm. 

   

04-44 Porzellanplatte in Metallrahmen 35 €   
 Platte, rund, in Metallmontierung, diese stellenweise angerostet, Rand mit 

Reliefkante. Dekor: Anemonen vor Seelandschaft; D 23cm. 
  

 

 

 

04-45 Tortenplatte 5 €   
 Tortenplatte, rund, Glas auf Metallboden in Metallrahmen mit 2 seitlich 

hochgezogenen Handhaben. Druckdekor rot weiß gold unter Glas; D 29cm. 
   

04-46 Kaffeeservice, 19teilig, Carl Krister, Waldenburg 65 €   
 Kaffeeservice, Porzellan weiß, Goldrand, handgemalte Blumenranke auf rot-

goldenem Streifen umlaufend. Stempel: senkrechte Linie mit KPM, 
Gebrauchsspuren. 

  

 

 

 

04-47 Sinnspruchteller 5 €   
 Im Spiegel Sinnspruch: "Nimm's freundlich an.", bezeichnet: Villeroy&Boch, 

Dresden; gesprungen; Durchmesser ca. 23 cm. 
   

04-48 2 Kamin-Leuchter 35 €   
 2 Kerzenleuchter, buntes Floraldekor, n.A.d.E um 1930, Höhe ca. 14,5 cm   

 

 

 

04-49 Untersetzer, Spritzdekor 15 €   
 Porzellanuntersetzer in Metallmontierung, Dekor: Blumenmotiv hell- und 

dunkelbraun auf weißem Grund; D 17cm. 
   

04-50 2 Porzellanschälchen 20 €   
 Kleine Schalen, 10eckig, leicht abgerundet mit abgesetztem Stand, weißer 

Spiegel mit Fischmotiv in asiatischer Manier, braun glasierter Rand. H 2,5cm, D 
7cm. 

  

 

 

 

04-51 Konfektschale mit Deckel, Porzellan, Schaubach 10 €   
 Schale auf 4 Füßen, Porzellan elfenbeinfarben mit Goldrand, auf dem Deckel 

handgemalte Blumenmotive in braun-blau, Korpus mit geriffeltem Rand, gemarkt 
„Schaubach Kunst“, Bemalung leicht berieben. H ca. 6cm, D ca. 11cm. 

   

04-52 Mokkatasse, Blau China, O. Schaller 10 €   
 Tasse Porzellan, Untertasse mit Absatz, Stempel Schwarzenbach, 

Oscar Schaller & Co, winzige Schäden. H 5,5cm, D 5cm. 
  

 

 

 

04-53 Schälchen mit Gemmenmotiv, Wedgwood 30 €   
 Kleines Schälchen mit geschwungenem Rand, mattblaue Glasur mit 

aufgesetztem, weißem Figurenrelief "Liebesorakel?" im Spiegel, Wedgwood, 
England; H 3cm, D 13,5cm. 

   

04-54 Keramikdose m. Deckel 10 €   
 Auf Papieretikett bezeichnet: "Ceramiche D´Arte Mario Sambuco, Italy"; 

Handbemalt; Höhe ca. 8,5 cm. 
  

 

 

 

04-55 Aschenbecher, Rosenthal 5 €   
 Porzellan; bezeichnet: "Rosenthal Group Germany, Classic Rose Collection", 

Durchmesser ca. 10,5 cm. 
   

04-56 Porzellandose mit Deckel, Rosendekor 10 €   
 umlaufend aufgesetzte plastische Blütendekore, farbig staffiert; bezeichnet: 

"Germany, Dresden"; Durchmesser ca. 9,0 cm, Höhe ca. 12,5 cm. 
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Keramik/Porzellan  
 
04-57 Kerzenhalter, ENS 15 €   
 mit angesetzter plastischer Rosenblüte; Hersteller 'ENS'    

04-58 Specksteinfigur 10 €   
 Handgearbeitete Specksteinskulptur, Höhe ca. 12 cm.   

 

 

 
 

04-59 Teelichthalter, sternförmig, Fürstenberg 15 €   
 Porzellan; bezeichnet: "F" für  Fürstenberg; Durchmesser ca. 24,5 cm.    

04-60 Fleischplatte, klein 5 €   
 Porzellan; bezeichnet: "Weimler Porzellan, Weimar"; Länge ca. 31,0 cm.   

 

 

 

04-61 Anbietkörbchen, Linde 15 €   
 Bone China Porzellan, durchbrochen gearbeitet; im Spiegel Blumenmotive; 

bezeichnet: "Lichte"; Durchmesser ca. 16,5 cm.. 
   

04-62 Kaffeeserviceteile, Fürstenberg 10 €   
 Restteile eines Service bestehend aus 6 Tellern, 1 Untertasse, 1 Ovalplatte, 1 

ovalen Schale, 1 Untersetzer, 1 Teekanne, 1 Milch- sowie 1 Sahnekännchen, 1 
Zuckerdose, 1 Butterdose, 2 Eierbechern, Streublumen Dekor und Goldrand, 
gestempelt. 

  

 

 

 

04-63 Kaffeeservice, Fürstenberg 25 €   
 Unvollständiges Kaffeeservice, bestehend aus 12 Kuchentellern, 12 Untertassen, 

11 Tassen, 1 Kaffeekanne, 1 Milchkännchen, 1 Zuckerdose und 1 Kuchenplatte, 
umlaufender roter Perlbanddekor mit Goldrand, teils beschädigt, gestempelt, für 
11 Personen komplett; Maße ca. Kanne H 23 cm, Kuchenplatte D 26,5 cm

   

04-64 Tafelservice, Rosenthal 50 €   
 Unvollständiges Service Typ "Dorit", bestehend aus 12 Speisetellern, 9 

Suppentellern, 11 Desserttellern, 2 Schalen, 1 ovale Fleischplatte, 2 Saucieren, 2 
Deckelterrinen, 1 Suppenterrine, umlaufendes Dekormuster und Goldrand, 
zusätzliches Dekor auf Terrinendeckeln, gestempelt. 

  

 

 

 

04-65 3 Teller, Fürstenberg 5 €   
 kleine Teller mit verschiedenen Blumenmotiven, gestempelt, D ca. 10 cm.    

04-66 5 Teller, Fürstenberg 5 €   
 kleine Teller mit verschiedenen Blumenmotiven und Goldrand, gestempelt, D ca. 

10 cm. 
  

 

 

 

04-67 Kaffeeservice, Eschenbach 50 €   
 Grünlicher Blumendekor, gestempelt, bestehend aus 6 Tassen, 6 Untertassen, 6 

Kuchentellern, 1 Milchkännchen, 1 Zuckerdose, 1 Vase und 1 Kuchenplatte; 
Höhe Vase ca. 20 cm. 

   

04-68 Kaffeeservice, Schwarzenbach 50 €   
 Rosendekor und Goldrand, bestehend aus 12 Kuchentellern, 7 Untertassen, 8 

Tassen, 1 Kuchenplatte und 1 Kaffeekanne, Höhe Kanne ca. 24 cm. 
  

 

 

 

04-69 Waschset, Steingut 30 €   
 Große Waschschüssel mit umlaufendem Golddruckdekor, D 37,5cm, ungemarkt; 

dazu Waschkrug mit Goldrand, bezeichnet "STV Vordam", H 29cm; geringe 
Gebrauchsspuren. 

   

04-70 Waschset, V&B 55 €   
 große Waschschüssel, Waschkrug und Seifenschale mit umlaufendem, blauem 

Blumendekor; bezeichnet: Villeroy & Boch, Dresden, guter Zustand; Maße: 
Waschschüssel D ca. 38,5 cm, Waschkrug H ca. 30,5 cm, Seifenschale ca. 22 x 9 
cm. 
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Keramik/Porzellan  
 
04-71 Anbietschale 20 €   
 Porzellan, weiß mit Blumenmotiv, bezeichnet: "Royal Tettau, Bavaria Germany"; 

H ca. 11 cm, D ca. 28 cm 
   

04-72 Vase Steingut, asiatischer Stil 30 €   
 Vase in Amphorenform, seitlich zwei angesetzte Griffe, Bemalung mit 

Blumenmotiven sowie zwei kämpfenden Samuraikriegern und einer Gescha, 
ungemarkt, H 47cm, Stand D 12,5cm. 

  

 

 

 
 

04-73 Vase, Fürstenberg 10 €   
 Vase bauchig, einseitig von der Mündung schräg abfallende Form, Porzellan 

weiß mit relieffiertem Muster, stilisierte Blätter, H 9cm, D 14cm.  
   

04-74 Porzellanvase, Schoenau 5 €   
 Kleine Vase, trompetenförmig, elfenbeinfarben mit mehrfarbigen, umlaufenden 

Blumenmotiven, Goldrand am Stand. H 8cm. 
  

 

 

 
 

04-75 Porzellanvase, gepr. Jugendstilmotiv 15 €   
 Ausgefallene Vase; flach gearbeitet mit Jugendstilmotiv auf Medaillon; 

gestempelt: "Kaiser"; Höhe ca. 9,5 cm. 
   

04-76 Specksteinvase für Einzelblüte 5 €   
 Oberfläche glasiert; Höhe ca. 17 cm.   

 

 

 
 

04-77 Flaschenvase, Seltmann 10 €   
 Porzellan, Höhe ca. 27 cm    

04-78 Kugelvase, Blütendekor 5 €   
 Porzellan, farbig staffiert; Höhe ca. 16,0 cm.   

 

 

 
 

04-79 Stangenvase, Golddekor 10 €   
 Bezeichnet: "F" für Fürstenberg; Höhe ca. 20,5 cm.    

04-80 Blumenvase, Blütendekor 10 €   
 Kugelvase mit ausgestellter Mündung; Porzellan; bezeichnet: "Meissner 

Handmalerei", Höhe ca. 10,5 cm. 
  

 

 

 
 

04-81 Delfter Deckelvase 140 €   
 Große Deckelvase mit umlaufend blauem Blumendekor, Deckel mit stilisierter 

Vogelfigur, bezeichnet: "Delft Blau", wohl um 1920, kleine Bestoßungen; H ca. 
44 cm 

   

04-82 2 Henkelvasen, Porzellan, Delft 25 €   
 Vasen Krugform, H 12, 17cm, umlaufend blau-weißes Blumenmuster unter 

Glasur, unter dem Stand bezeichnet "Delft...". 
  

 

 

 

04-83 2 Waschschüsseln und Kanne, V & B 20 €   
 "Memel-Minos", Schüsseln: Höhe ca. 12,5cm, Durchmesser ca. 39cm, Kanne: 

Höhe ca. 30cm, Durchmesser ca. 19cm 
   

04-84 Schiffsmodell, Dreimaster 70 €   
 Großes Schiffsmodell aus Holz, auf Sockel bezeichnet: "Fragata Siglo XVIII", 

schöne Arbeit in gutem Zustand; L ca. 83 cm, H ca. 60 cm 
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Varia  
 
04-85 Waage um 1900 mit Gewichten 45 €   
 Alte Gusseisen Pendelwaage; neu bemalt; mit Gewichten; Breite ca. 40 cm, Tiefe 

ca. 16 cm, Höhe ca. 15 cm. 
   

04-86 Servierwagen 50 €   
 Holz/Metall, Platten mit Einlegearbeiten, sehr guter Zustand, neuzeitlich; Maße 

ca. L 76,5 cm, B 50 cm, H 71 cm 
  

 

 

 

04-87 Spinnschiffchen 15 €   
 Altes Spinnschiffchen, wohl Frankreich um 1890, L ca.43 cm    

04-88 Zigarrendose, Messing 10 €   
 Einsatz aus Holz, Deckel mit geprägten Puttenreliefs; B ca.16,5 cm, T ca. 12cm, 

H ca. 5 cm 
  

 

 

 

04-89 Schmuckdöschen um 1938 15 €   
 Holz, wohl Ahorn, sehr aufwendig durchbrochen beschnitzt, u. a. Hoheitszeichen 

des dritten Reichs, sehr guter Zustand; Maße ca. D 7 cm, H 3,5 cm 
   

04-90 Zuckerdose, versilbert 65 €   
 Zuckerdose mit Klappdeckel auf 4 Löwentatzenfüßen, umlaufend barocke 

Verzierungen und Ziselierungen, ungemarkt; Zinn versilbert; H 15,5cm, B 13cm.
  

 

 

 
 

04-91 Besteckset, 5 tlg., Gravur "MG", Tortenheber "SL" 10 €   
 Bezeichnet "AWS - Wellner Silber" und Elefantenmarke, wohl versilbert.    

04-92 Anlegebesteck 9 tlg., tlw. beschädigt/gebrochen 15 €   
 2 Löffel, 2 Buttermesser, 2 x 2 Gabeln, 1 kleine Gabel; vermutlich. versilbert.   

 

 

 

04-93 2 Jugendstilteelöffel, 800er Silber 10 €   
 Zwei kleine Teelöffel; um 1910;  800er Silber; Bezeichnet: "Leubner".    

04-94 4 Dessertlöffel, wohl 800er 15 €   
 Auf der Rückseite des Spatens Gravur: "E.H. d. 6. Juli 1886"; unleserlich 

gepunzt. 
  

 

 

 

04-95 4 Jugendstil-Mokkalöffel, 60er Auflage 10 €   
 Vier versilberte Mokkalöffel mit Jugendstildekor; Rückseitig gemarkt "60"; guter 

Zustand. 
   

04-96 Vorlegebesteckset, 6 tlg. 10 €   
 Beschädigt, defekt; Anlegegabel (klein) 800er Silber, der Rest vermutlich. 

versilbert. 
  

 

 

 

04-97 10 Teelöffel 10 €   
 Bezeichnet: "Bremer Silberw. Fab." sowie "SP"; Material ?; sehr guter Zustand.    

04-98 8 Mokkalöffel, Jugendstildekor 10 €   
 Rückseitig bezeichnet: "Wellner Silber" und Elefantenmarke; guter Zustand.   
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Metalle  
 
04-99 Flambierkelle, versilbert 10 €   
 Eine gut erhaltene Flambierkelle mit graviertem Jugendstilmotiv;  Länge ca. 22 

cm. 
   

04-100 Butter und Käsemesser 5 €   
 Griffe vermutlich aus Hornimitat.   

 

 

 
 

04-101 Butter und Käsemesser, 800er Silber 10 €   
 Schäfte gepunzt "800"; Klingen vermutlich vergoldet; guter Zustand.    

04-102 3 Tafelmesser, uralt 10 €   
 ungemarkt; versilbert?; Länge ca. 19 cm.   

 

 

 
 

04-103 2 Fleischgabeln 5 €   
 vermutlich versilbert, defekt    

04-104 Soßenkelle, versilbert 5 €   
 Kleine Soßenkelle, versilbert, 90er Auflage; Länge ca. 17 cm.   

 

 

 

04-105 12 Kuchengabeln, versilbert 20 €   
 Konvolut aus 12 Kuchengabeln; bezeichnet "CBS 90"; 90er Auflage; guter 

Zustand. 
   

04-106 Gebäckzange, versilbert 5 €   
 bezeichnet "Fürst"; 100er Auflage; guter Zustand.   

 
 

 

04-107 Zuckerzange, vermutlich Silber 5 €   
 Schlichte Zuckerzange; bezeichnet: "AWS" Wellner Silber; guter Zustand.    

04-108 Tortenheber, verziert 10 €   
 Reichlich verzierter Tortenheber; Rückseitig unleserliche Punze; vermutlich 

versilbert; Gebrauchsspuren. 
  

 

 

 

04-109 Gebäckzange 5 €   
 vermutlich versilbert; guter Zustand.    

04-110 Zuckerzange 5 €   
 reich verziert; vermutlich versilbert.   

 

 

 

04-111 Anlegegabel, 800er Silber 10 €   
 auf dem Schaft aufstehende Gauklerfigur; ausgefallene Arbeit; Länge ca. 12 cm.    

04-112 Anlegegabel, 800er Silber 5 €   
 durchbrochen gearbeiteter Schaft; Länge ca. 14 cm; guter Zustand.   
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04-113 2 Serviettenringe 10 €   
 vermutlich versilbert; mit graviertem Spruch "Aller Augen warten auf Dich 

Herr!" und "Du giebst ihnen ihre Speise zu seiner Zeit". 
   

04-114 7 Kuchengabeln, 800er Silber 15 €   
 Schaft gepunzt "800"; Klingen evtl. vergoldet; Länge ca. 15 cm.   

 

 

 

04-115 Konvolut Fisch-Teilbesteck, versilbert 45 €   
 bestehend aus 15 Fischmessern, 16 Gabeln, sowie 3 Anlegegabeln; 100er 

Auflage; ausgefallene Form im Art Deco Stil; vermutlich Ende 20er Jahre 
hergestellt. 

   

04-116 Großes Konvolut Tafelbesteck, versilbert 90 €   
 91 Teile; bestehend aus 23 Messern (11 große, 12 kleine), 20 Gabeln, 31 

Tafellöffeln, 15 Kaffeelöffeln, 1 Zuckerlöffel, 1 Vorlegelöffel; 90er und 100er 
Auflage. 

  

 

 

 

04-117 Großes Konvolut Tafelbesteck, Spatendekor 50 €   
 86 Teile; diverse Qualitäten; z.T. mit Monogramm; 28 große Tafellöffel, 6 kleine 

Tafellöffel, 20 Gabeln, 10 Dessertgabeln, 4 Messer, 8 Kaffeelöffel, 4 
Mokkalöffel, 6 Teile Vorlegebesteck (Löffel, Kelle, Tortenheber, Fleischgabel, 
Zuckerlöffel + -zange) 

   

04-118 Konvolut Silberbesteck 20 €   
 12 Teile; u.a. 5 Kaffeelöffel, 3 Anlegegabeln (ca. 15 cm), Käsemesser, 

Buttermesser; dabei 800er Silber und 90er Auflage. 
  

 

 

 

04-119 Konvolut Silberbesteck, 800er Silber 75 €   
 im Art Deco Stil; bestehend aus 6 Tafellöffeln, 8 Kaffeelöffeln, 6 Gabeln, 4 

Dessertgabeln (gebrochen), 6 Messer (ca. 24,5 cm), 6 Dessertmesser (ca. 21 cm, 
2 mit abgebrochener Klinge), 1 Sahnelöffel; gebrauchter Zustand. 

   

04-120 Potpourridose, versilbert 5 €   
 mit Duftpotpourri, durchbrochener Deckel, Messing versilbert; Höhe ca. 9,5 cm, 

Durchmesser ca. 10,5 cm. 
   

 
 

 

04-121 6 Jugendstil-Gabeln 30 €   
 90er Auflage, monogrammiert "ME", in Schatulle, Länge ca. 20,5 cm.    

04-122 Sektkühler, vernickelt 10 €   
 Sektkühler mit zwei seitlichen angesetzten Henkeln, wohl 20er Jahre, gebrauchter 

Zustand, H 20cm, D17,5cm.  
  

 

 

 
 

04-123 Schale mit Jugendstilmotiv 10 €   
 Rechteckige Schale aus Aluminium mit geschwungenem Rand, Prägemotiv im 

Boden: Frauenkopf in Blütenrankenrahmen, um 1910. H 5cm, 29cm x 21cm. 
   

04-124 Henkelvase, Jugendstil 15 €   
 Schlanke Vase in Amphorenform, Kupfer, seitlich angesetzte Messinghenkel, am 

oberen Rand umlaufende Kannelierungen, darunter umlaufend 4 erhaben 
geprägte Jugendstilschleifenmotive, um 1910; H 21,5cm, Fuß D 6,5cm. 

  

 

 

 
 

04-125 Tablett mit Zuckertopf und Milchkännchen 10 €   
 Tablett oval , B 36cm, Milchkännchen 1/4l, H 10,5cm sowie Zuckertopf, H 

10cm, B 14cm, vernickelt, innen vergoldet, umlaufend kanneliert. 
   

04-126 Kaffeekern, 4tlg, Jugendstil, GBN 40 €   
 Schmales Tablett, seitlich in hochgezogene Haltegriffe auslaufend, B 44cm, T 

17cm; Kanne mit Klappdeckel, Henkel mit Korbgeflecht umwickelt,1 1/4l, H 
20,5cm, B 20,5cm; Milchkännchen H 9cm, B 10,5cm; Zuckertopf H 11cm, B 
15cm; am Boden gemarkt "GBN", Bing Werke Nürnberg, um 1910.
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04-127 Kruzifix, Messing 10 €   
 Messing, gegossen; ca. 15 cm x 11 cm    

04-128 Große Deckelschale, Metall 10 €   
 Große, runde Deckelschale auf drei Kugelfüßen; vermutlich aus Messing, 

vernickelt und gebürstet; wohl 30er Jahre; Deckel mit umlaufend angesetzter 
Schnurverzierung und Kugelknauf; ungemarkt; Gebrauchsspuren; H 15cm, D 
22cm. 

  

 

 

 

04-129 Kupferkessel 120 €   
 Alter Teekessel, massiv Kupfer, wohl Holland um 1900, H ca. 21,5 cm    

04-130 Madonnenfigur 10 €   
 vermutlich Lindenholz, geschnitzt; H 36cm, B 11cm, T 13cm.   

 

 

 
 

04-131 Klappzylinder 15 €   
 Klappzylinder, schwarz, Hersteller "Otto Bockel, Gandersheim", guter Zustand; 

H ca. 14,5 cm. 
   

04-132 Schreibtischuhr 40 €   
 Nach oben konisch zulaufendes Holzgehäuse mit Abschlussplatte; mechanisches 

Uhrwerk, nicht geprüft; Zifferblatt mit arabischen Ziffern, darunter Relief mit 
Darstellung römischer Krieger auf Streitwagen; wohl 20er Jahre; 
Gebrauchsspuren; H 15,5cm, B 12cm, T 6cm. 

  

 

 

 
 

04-133 Regulator, Gründerzeit 240 €   
 Sehr gut restaurierter Wandregulator; um 1900; Schlag auf Tonfeder; "Becker" 

Werk; n.A.d.E. voll funktionsfähig; Maße ca. H 100cm, B 39cm, T 18cm. 
   

04-134 Küchenuhr 75 €   
 Eigenbau, Holzgehäuse, wohl um 1900, arabische Ziffern, mit Pendel und 

Schlüssel, Frontplatte von Hand mit Apfelmotiv bemalt; nicht auf Funktion 
geprüft, Maße ca. H 33,5 cm, B 22,5 cm, T 9 cm 

  

 

 

 

04-135 Junghans Regulator 100 €   
 Regulator, Junghans Werk, 24 Stunden Blatt mit arabischen Ziffern, wohl um 

1920, auf Funktion nicht geprüft; Maße ca. H 74 cm, B 32,5 cm, T 16,5cm 
   

04-136 Buffetuhr, Dugena 20 €   
 Holzgehäuse, Zifferblatt mit arabischen Ziffern, bez.: "Dugena", nicht auf 

Funktion geprüft; Maße ca. B 47,5 cm, T 14,5 cm, H 21 cm 
  

 

 

 

04-137 Art Deko Regulator 120 €   
 um 1925, vermutlich mit Becker Werk, Zifferblatt mit arabischen Ziffern; nicht 

auf Funktion geprüft; Maße ca. H 78,5 cm, B 30,5 cm, T 15,5 cm 
   

04-138 Freischwinger 130 €   
 Wanduhr, schwarz, um 1905,  leicht beriebenes Zifferblatt mit arabischen Ziffern, 

nicht auf Funktion geprüft; Maße ca. H 71,5 cm, B 37 cm, T 18 cm 
  

 

 

 

04-139 Wanduhr 30 €   
 Quadratische Wanduhr, Messing, Zifferblatt reich verziert, Stunden in römischen 

und Sekunden in arabischen Ziffern, leicht beschädigt, mit Pendel und 
Gewichten, nicht auf Funktion geprüft; Maße ca. H (ohne Pendel) 27,5cm, B 27,5 
cm, T 11,5 cm 

   

04-140 Schreibmaschine, Brosette 10 €   
 im Koffer, mit Tragegriff, an Kofferboden befestigt, Maße mit Koffer ca. B 32 

cm, T 33 cm, H 12,5 cm 
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04-141 Schreibmaschine, Alpina 15 €   
 mit Bedienungsanleitung, im Koffer, mit Tragegriff, am Kofferboden befestigt, 

Maße mit Koffer ca. B 41 cm 
   

04-142 Schreibmaschine, Triumph 15 €   
 Triumph "Tippa", mit Deckel und einem Ledergurt, mit Tragegriff, Maße mit 

Deckel ca. B 31,5cm, T 30,5 cm, H 7,5 cm; Maße ohne Deckel ca. B 31 cm, T 30 
cm, H 7 cm 

  

 

 

 

04-143 Schreibmaschine, Orga Privat 10 €   
 "Bing Werke", unrestaurierter gebrauchter Zustand, Maße ca. B 32 cm, T 30,5 

cm, H 22,5 cm 
   

04-144 Schreibmaschine, Olympia 25 €   
 stromlinienförmiger, abschließbarer Koffer in Hammerschlagoptik, im Koffer 

befestigt, sehr guter Zustand, Maße mit Koffer ca. B 37 cm, T 35,5 cm, H 15,5 
cm 

  

 

 

 

04-145 Autoradio, Akkord "716" 25 €   
 altes Autoradio, bez.: "Autotransistor 716", mit Tragegriff und Antenne, Gehäuse 

in grüner Lederoptik; Maße ca. B 17,5 cm, T 14 cm, H ca. 5 cm 
   

04-146 Autoradio, Akkord 30 €   
 altes Autoradio, bez.: "Akkord UKW-Autotransistor, No. 695694", Gehäuse in 

roter Lederoptik, mit Tragegriff und Antenne; Maße ca. B 17 cm, T 14 cm, H 5 
cm 

  

 

 

 

04-147 Aufstellmikrofon, Grundig 15 €   
 Dynamisches Mikrofon "GDM 15" von Grundig, mit Anschlusskabel und 

original Blechschatulle; Maße Mikrofon ca. B 5 cm, H 9 cm 
   

04-148 Volksempfänger 40 €   
 Deutscher Kleinempfänger um 1938, wohl Körting, Bakelitgehäuse, 

Hoheitszeichen leicht verkratzt, incl. Anschlusskabel; Maße ca. B 24 cm, H 24 
cm, T 12cm 

  

 

 

 

04-149 Radio, Philips 45 €   
 Radio mit Bedienelementen an den Seiten, MW, daher Sender aus aller Welt 

empfangbar, Bakelitgehäuse, Anschlusskabel vorhanden, guter Zustand; Maße ca. 
B 26,5 cm, T 14 cm, H 17 cm 

   

04-150 Radio, Telefunken Jubilate S 30 €   
 Radio von Telefunken, bez.: "Jubilate S", Holzgehäuse, guter Zustand, mit 

Anschlusskabel; Maße ca. B 31,5 cm, T 16,5 cm, H 23 cm 
  

 

 

 

04-151 Radio, Schaub Lorenz 45 €   
 Kofferradio mit Tragegriff, bez.: "Touring T50",  Bedienelemente oben, Betrieb 

über Batterie oder Autoadapter, Batteriefach oxidiert, sonst guter Zustand; Maße 
ca. B 29 cm, H 23 cm, T 8 cm 

   

04-152 Plattenspieler, DUAL 295 40 €   
 bez.: "Siesta", incl. Bedienungsanleitung und Garantiekarte, 4 Geschwindigkeiten 

einstellbar, mit Anschlusskabel, neuwertiger Zustand, Maße ca.: B 30cm, T 22cm
  

 

 

 

04-153 Radio, Philips Philetta 50 €   
 Bez.:"Philetta-Transistor, B3D22T", incl. Originalkarton, Netzadapter, 

Gebrauchsanweisung und Kaufbeleg vom 11. Dez. 1963; Maße ca. B 29,5 cm H 
19 cm, T 17 cm. 

   

04-154 Koffer-Grammophon, Polydor 130 €   
 in verschließbarem Koffer mit Tragegriff, rote Lederoptik, Plattenteller mit roter 

Samtauflage, kompl. mit Ersatznadeln und Schlüsseln, selten guter Zustand; 
Maße ca. L 38,5 cm, B 29 cm, H 14,5 cm 
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04-155 Radio, "Union" 15 €   
 LW/MW/KW/UKW, hinten links fehlt ein Standfuß, sonst guter gebrauchter 

Zustand, Maße ca. H 36 cm, L 55,5 cm, T 22,5 cm 
   

04-156 Radio, "WEGA" 45 €   
 Seltenes Kompaktradio, LW/MW/KW/UKW, Typ 232, geringe Gebrauchsspuren 

sonst guter Zustand, Maße ca. L 48 cm, H 30 cm, T 22,5 cm 
  

 

 

 

04-157 Radio, "Le Regional" 40 €   
 Seltenes französisches Radio von "Le Regional" mit integriertem Plattenspieler, 

Typ 58PC, unrestaurierter Originalzustand, Maße ca. L 40,5 cm, H 27 cm, T 28,5 
cm 

   

04-158 Radio, "Grundig 4088" 25 €   
 Grundig, Typ 4088, LW/MW/KW/UKW, guter gebrauchter Zustand, Maße ca. L 

61 cm, H 37,5 cm, T 22 cm 
  

 

 

 

04-159 Radio, "Loewe Opta" 45 €   
 "Luna-Box", Type 2742 W, seltenes Radio mit integriertem 

Automatikplattenspieler (Singles werden auf der Frontseite eingeschoben), incl. 
UKW-Wellenplan, Garantiekarte, Bedienungsanleitung und Schaltplan, 
LW/MW/KW/UW, Maße ca. L 55,5 cm, H 35,5 cm, T 28 cm

   

04-160 Radio, "Kaiser" 20 €   
 Typ W1090, LW/MW/KW/UKW, insgesamt guter Zustand, Maße ca. L 62,5 cm, 

H 40 cm, T 28 cm 
  

 

 

 

04-161 Radio, "Grundig 4010" 20 €   
 LW/MW1/MW2/KW1/KW2/KW3/UKW, Gehäuse und Tastenblock mit 

Gebrauchsspuren, sonst guter Zustand, Maße ca. L 63,5 cm, H 41,5 cm, T 27 cm 
   

04-162 Fernseher, Universum 10 €   
 kleiner, tragbarer Fernseher aus den Anfängen der Portablen TV-Geräte, Typ 

991-75, incl. Schaltplankopie, Maße ca. 23 x 19 x 21,5 cm 
  

 

 

 

04-163 Tonbandgerät, "Telefunken" 45 €   
 Typ "Magnetophon 76", im Koffer mit Netzkabel, guter bis sehr guter Zustand, 

Maße ca. 30 x 29 x 15 cm 
   

04-164 Lautsprecher 10 €   
 Holzgehäuse, mit Tragegriff, ohne weitere Angaben, Maße ca. B 31 cm, T 16,5 

cm, H 42 cm 
  

 

 

 

04-165 Lautsprecher, Bakelit 10 €   
 "Volkslautsprecher VL 34", 2 Watt, 2000 Ohm, Bakelitgehäuse, hinten links 

beschädigt, Rückwand beschädigt,  Maße ca. B 31cm, T 16,5 cm, H 42 cm 
   

04-166 Tonbandgerät, "Telefunken 300 TS" 15 €   
 Portables Gerät mit Batteriebetrieb,Typ "magnetophon 300 TS", Umdruckfolie 

auf Stop-Taste beschädigt, sonst guter Zustand, Maße ca. B 26,5 cm, T 28 cm, H 
8 cm 

  

 

 

 

04-167 Koffer-Plattenspieler, Philips 15 €   
 im Koffer mit Tragegriff, incl. Netzkabel, verschiedene Geschwindigkeiten 

einstellbar, Maße mit Koffer B 28,5 cm, T 34 cm, H 12 cm 
   

04-168 Koffer-Plattenspieler, Elac 15 €   
 Typ Elac 120TV, Miraphon 120, im Koffer mit Tragegriff, insgesamt guter 

Zustand, Tellerfilz fehlt, Maße mit Deckel ca. B 27,5 cm, T 38,5 cm, H 15 cm 
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04-169 Tonbandgerät, AEG "KL 25" 100 €   
 Seltenes "AEG Magnetophon KL 25", im Koffer mit Tragegriff, Koffer leicht 

verschmutzt ansonsten sehr guter Zustand, incl. Garantiekarten und 
Bedienungsanleitung; Maße mit Deckel ca. B 43 cm, T 33 cm, H 18 cm 

   

04-170 Plattenspieler, "Garrard" 90 €   
 Seltener englischer "Garrard Cosolette", in Originalverpackung, wohl unbenutzt, 

verschiedene Geschwindigkeiten einstellbar, Maße ca. B 33,5 cm, T 26 cm, H 9 
cm 

  

 

 

 

04-171 Radio, SABA 10 €   
 SABA - "Schwarzwald W II", Gerät mit deutlichen Gebrausspuren für Bastler, 

LW/MW/KW/UKW, Maße ca. B 57 cm, T 27,5 cm, H 37,5 cm  
   

04-172 Radio, Loewe Opta 45 €   
 Typ "Luna-Stereo 5751W", integrierter Plattenspieler mit verschiedenen 

Geschwindigkeiten, Frontbespannung beschädigt sonst guter Zustand, 
LW/MW/KW/UKW, Maße ca. B 60,5 cm, T 34 cm, H 35,5 cm 

  

 

 

 

04-173 Radio, "Tefifon 5521" 200 €   
 Sehr gesuchtes Tefifon, Modell 5521, dabei Plattenspieler- "Kassette, eine 

Tefifon Langspielkassette sowie drei Kurzbänder, weiteres Zubehör sowie 
original Röhrengarantiekarte, LW/MW/UKW, insgesamt sehr guter Zustand; 
Maße ca. B 63,5 cm, T 36,5 cm, H 45,5 cm 

   

04-174 Radio, "Schaub" 25 €   
 Seltenes Radio der Firma Schaub, Bakelitgehäuse, an einer Seite alt geklebt, 

Rückwand fehlt, sonst guter funktionsfähiger Zustand, Netzkabel ersetzt, 
LW/MW/KW; Maße ca. B 31 cm, T 13,5 cm, H 20,5 cm 

  

 

 

 

04-175 2 Standlautsprecher 30 €   
 Ilse Fernseh- und Tonmöbelfabrik, Typ "2562-1", Stilgehäuse aus Holz, mit 

Anschlusskabel, guter Zustand; Maße ca. B 47,5 cm, T 30 cm, H 85 cm 
   

04-176 Radio, Siemens 30 €   
 Typ "SB 380 GWL", Holzgehäuse, Knöpfe Bakelit, LW/MW, wohl 40er Jahre, 

guter Zustand; Maße ca. B 37,5 cm, T 21 cm, H 28 cm 
  

 

 

 

04-177 Radio, Grundig 15 €   
 Type "1010", Bakelitgehäuse, MW/UKW, guter Zustand; Maße ca. B 44,5 cm, T 

19 cm, H 31 cm 
   

04-178 Diktiergerät, Grundig Stenorette 15 €   
 "Stenorette L", mit Band, Lederabdeckung(?); Maße ca. B 29,5 cm, T 27,5 cm, H 

11 cm 
  

 

 

 

04-179 Tonbandgerät, Saba 20 €   
 Saba 300 SH, Zweispurmaschine, abnehmbarer Deckel; Maße ca. B 40 cm, T 35 

cm, H 16 cm 
   

04-180 Tonbandgerät, Grundig 25 €   
 Grundig TK 23 de luxe k, Vierspurmaschine mit eingebautem Verstärker, 

abnehmbarer Deckel, Maße ca. B 32 cm, T 26 cm, H 15,5 cm 
  

 

 

 

04-181 Tonbandgerät, Telefunken 15 €   
 Magnetophon 201, Zweispurmaschine mit eingebautem Verstärker, abnehmbarer 

Deckel, Maße ca. B 38,5 cm, T 31 cm, H 13 cm 
   

04-182 Tonbandgerät, Uher 20 €   
 "Variocord 263 stereo", Zweispurmaschine mit eingebautem Verstärker, 

abnehmbarer Deckel; Maße ca. B 41,5 cm, T 32,5 cm, H 15,5 cm 
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04-183 Tonbandgerät, Uher 20 €   
 "Variocord 263 stereo", Zweispurmaschine mit eingebautem Verstärker, mit 

Standfüßen und Deckel; Maße ca. B 43 cm, T 16,5 cm, H 34,5 cm 
   

04-184 Tonbandgerät, Telefunken 10 €   
 "Magnetophon 200", Zweispurmaschine mit eingebautem Verstärker, mit Deckel, 

Frontblende teils lose; Maße ca. B 38,5 cm, T 31 cm, H 14 cm 
  

 

 

 

04-185 Tonbandgerät, Philips 20 €   
 "Stereo Recorder N4414", Vierspurmaschine mit eingebautem Verstärker, mit 

Deckel, Maße ca. B 48 cm, T 14,5 cm, H 34,5 cm 
   

04-186 Tonbandgerät, Philips 20 €   
 "Stereo Recorder N4414",  Vierspurmaschine mit eingebautem Verstärker, mit 

Bedienungsanleitung und Deckel; Maße ca. B 48 cm, T 14,5 cm, H 34,5 cm 
  

 

 

 

04-187 Tonbandgerät, Telefunken 35 €   
 "Magnetophon 291 hifi",  seltenere Zweispurmaschine mit eingebautem 

Verstärker, sehr guter Zustand; Maße ca. B 49,5 cm, T 18,5 cm, H 33,5 cm 
   

04-188 Tonbandgerät, Telefunken 15 €   
 "Berolina", Zweispurmaschine mit eingebautem Verstärker, mit Deckel, Maße ca. 

B 38,5 cm, T 31 cm, H 13,5 cm 
  

 

 

 

04-189 Tonbandgerät, Telefunken 10 €   
 "Magnetophon 200 TS", Zweispurmaschine mit eingebautem Verstärker, ohne 

Deckel; Maße ca. B 38 cm, T 31 cm, H 14 cm 
   

04-190 Tonbandgerät, Loewe Opta 35 €   
 "Optacord 412", seltenere Zweispurmaschine mit eingebautem Verstärker, 

Batteriebetrieb möglich, guter gebrauchter Zustand; Maße ca. B 37,5 cm, T 23 
cm, H 10 cm 

  

 

 

 

04-191 Tonbandgerät, Grundig 20 €   
 "TK 146", Vierspurmaschine mit eingebautem Verstärker, mit Deckel, guter 

Zustand; Maße ca. B 38,5 cm, T 28 cm, H 13 cm 
   

04-192 Tonbandgerät, Grundig 15 €   
 "TK 121", Zweispurmaschine mit eingebautem Verstärker, mit Deckel, guter 

Zustand; Maße ca. B 38,5 cm, T 28 cm, H 13,5 cm 
  

 

 

 

04-193 Tonbandgerät, Philips 10 €   
 "EL 3515 D", Zweispurmaschine, mit Deckel, Gehäuse beschädigt;  Maße ca. B 

34,5 cm, T 29 cm, H 13,5 cm 
   

04-194 Tonbandgerät, Grundig 10 €   
 "TK 845 Hi-Fi stereo", Stereomaschine mit eingebautem Verstärker, div. 

Sonderfunktionen, ohne Abdeckung; Maße ca. B 50,5 cm, T 13 cm, H 41 cm 
  

 

 

 

04-195 Tonbandgerät, Telefunken 10 €   
 "Berolina M" , Zweispurmaschine mit eingebautem Verstärker, mit Deckel, 

gebrauchter Zustand; Maße ca. B 38,5 cm, T 31 cm, H 14,5 cm 
   

04-196 Tonbandgerät, Senator 5 €   
 "Typ tt 494",  Vierspurmaschine mit eingebautem Verstärker, Fehlteile, für 

Bastler; Maße ca. B 49,5 cm, T 17,5 cm, H 33,5 cm 
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04-197 Tonbandgerät, Grundig 40 €   
 "TK 320", professionelle Zweispurmaschine der 70 er Jahre mit eingebautem 

Verstärker, mit Deckel, Bedienungsanleitung und Tonbandkompass, guter 
Zustand, Maße ca. B 52 cm, T 39 cm, H 18,5 cm 

   

04-198 Tonbandgerät, Saba 20 €   
 "TG 443 F", Vierspurmaschine mit eingebautem Verstärker, mit Deckel, guter 

Zustand; Maße ca. B 49,5 cm, T 33,5 cm, H 15 cm 
  

 

 

 

04-199 Tonbandgerät, Saba 20 €   
 "TG 440 F", Vierspurmaschine mit eingebautem Verstärker, mit Deckel, guter 

Zustand; Maße ca. B 49,5 cm, T 33,5 cm, H 14,5 cm 
   

04-200 Tonbandgerät, Akai, GX 620 100 €   
 "GX 620", Profimaschine der 80er Jahre, 3-Motoren Direktantrieb, guter 

gebrauchter Zustand; Maße ca. B 44 cm, T 21 cm, H 44,5 cm 
  

 

 

 

04-201 Tonbandgerät, UHER Report 20 €   
 "Uher 4000 Report-S", legendäres tragbares Tonbandgerät der 60er/70er Jahre, 

frühes Modell in gebrauchtem Zustand; Maße ca. B 26,5 cm, T 21 cm, H 9,5 cm 
   

04-202 Tonbandgerät, UHER Variocord 10 €   
 "SG 520 Variocord", Zweispurmaschine mit eingebautem Verstärker, mit Deckel, 

Knopf für Mikro fehlt, gebrauchter Zustand; Maße ca. B 48 cm, T 35,5 cm, H 18 
cm 

  

 

 

 

04-203 Tonbandgerät, Philips 25 €   
 Typ N4 415/04", Vierspurmaschine mit eingebautem Verstärker, 3 Motoren, 

guter gebrauchter Zustand; Maße ca. B 48 cm, T 16,5 cm, H 34,5 cm 
   

04-204 Tonbandgerät, Grundig 45 €   
 "TK 35", Zweispurmaschine mit eingebautem Verstärker, mit Deckel, mit 

Bedienungsanleitung, Schaltplan und Kontrollkarte, guter Zustand; Maße ca. B 
41 cm, T 41 cm, H 19,5 cm 

  

 

 

 

04-205 Kamera, Braun "Paxette" 40 €   
 Hersteller "BRAUN Nürnberg", Modell: "Paxette automatic, Super III", in 

original Lederköcher, sehr guter Zustand; Maße ca. 12,5 x 9 cm 
   

04-206 Kamera, Dacora "Digna" 65 €   
 Format 6x6,  Objektiv "ISCO-Göttingen Westar 1:2,9/75, incl. Tasche und 

Gebrauchsanweisung, geringe Gebrauchsspuren; Maße ca. 13 x 9 cm 
  

 

 

 
 

04-207 Kamera, "Hapo 66" 120 €   
 Rollfilmkamera Format 6x6, "Haponar 1:3,5/75" Opt. Werke Göttingen GmbH", 

mit original Lederköcher, guter Zustand; Maße ca. 12,5 x 9,5 cm 
   

04-208 Miniaturkamera, "Minox C" 80 €   
 SerienNr.:2388551, incl. original Lederetui, Objektiv 3,5/15mm, gesuchte 

Kamera in sehr gutem Zustand; Maße ca. 13 x 3 cm 
  

 

 

 

04-209 Balgenkamera, Voigtländer 20 €   
 Objektiv: Anasigmat "Skopar" 1:4,5/10,5cm, incl. Lederköcher, Maße ca. 15 x 

7,5 cm 
   

04-210 Balgenkamera, "KW" 45 €   
 Kamera-Werkstätten Dresden, um 1910, Compurverschluss,  Objektiv: Compur 

1:4,5/10,5cm, mit Tragegriff, sehr guter Zustand, Maße ca. 12,5 x 9 cm 
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04-211 Kamera, "Rollei 35" 190 €   
 Objektiv: Tessar 3,5/40 incl. Heliopan-Aufsatz 24x0,5 R1,5-0, Serien Nr.: 

6055280, gesuchte Kompaktkamera in sehr gutem Zustand, incl. Tasche und 
Gebrauchsanweisung, Maße ca. 9,5 x 6,5 cm 

   

04-212 Kamerabox, Agfa 35 €   
 mit Tragegriff, gebrauchter Zustand, Maße ca. L 13cm, B 9 cm, H 11 cm,    

 

 

 

04-213 Kameragehäuse, "Icarex 35" 35 €   
 Zeiss Ikon, guter Zustand; Maße ca. 14,5 x 10 cm    

04-214 Filmkamera, "Dralowid Reporter" 85 €   
 Objektiv: Minox Dralonar 1:2,5/12,5cm, Maße ca. H 13 cm, B 5,5 cm, T 9 cm   

 

 

 

04-215 Filmkamera, "Bolex paillard" 250 €   
 Seltene schweizer Filmkamera in hochwertiger Ausführung, zwei Objektive auf 

Revolverteller, Schneider Kreuznach  Xenoplan 1:1,9/13 sowie Xenar 1:2,8/38, 
Serien Nr.: 795904, incl. original Lederköcher, Maße ca. H 12,5 cm, B 6,5 cm, T 
12 cm 

   

04-216 Holz-Plattenkamera 125 €   
 Reisekamera um 1895, ohne Herstellerangabe, guter Zustand, Maße ca. L 31 cm, 

B 18 cm, H 25,5 cm 
  

 

 

 

04-217 Filmvorführgerät um 1925 95 €   
 Hersteller "Krupp-Ernemann", für 35mm Film, Handkurbelbetrieb, wohl mit 

Sektorenscheibe und/oder Malteserkreuz, seltenes Stück in unrestauriertem 
Zustand, Maße ca. L 70 cm, B 23 cm, H 62,5 cm, dazu Filmrollenumspuler aus 
Gusseisen. 

   

04-218 Fotoalbum um 1900 15 €   
 Frühes Jugendstil-Fotoalbum, geprägter Buchdeckel, Verschluss und 

Metallbeschläge, ohne Inhalt, guter altersbedingter Zustand, Maße ca. 26,5 x 22 
cm 

  

 

 

 

04-219 Werbeprospekt "Rolleiflex, Rolleicord" 15 €   
 Modellübersicht zu Rolleicord und Rolleiflex, 50er Jahre, 14 Seiten, sehr guter 

Zustand. 
   

04-220 Buch "Fotographieren leicht gemacht" 20 €   
 Erklärungen zum Fotografieren auf 96 Seiten, mit 69 interessanten Abbildungen, 

Franckh´sche Verlagshandlung, Stuttgart, Copyright 1927, Umschlag fleckig, 
sonst guter Zustand. 

  

 

 

 
 

04-221 Fototasche mit 2 "Akarelle" Kameras 25 €   
 Inhalt: 1 Akarelle "Prontor S" mit Objektiv von Schneider-Kreuznach, Xenar 

1:2,8/45, inkl. Bedienungsanleitung, sowie1 Akarelle mit starken 
Gebrauchsspuren und diverses Zubehör; dazu eine OVP "Akarelle Apparate- und 
Kamerabau GmbH" 

   

04-222 Tretnähmaschine "Kayser", um 1900 35 €   
 Gussgestell mit aufgesetzter Maschinenhaube, originales Zubehör incl. 

Bedienungsanleitung, original Blechdose und Garantieschein, Höhe ca. 103cm, 
Breite ca. 80cm, Tiefe ca. 46cm 

  

 

 

 
 

04-223 Wählscheiben-Telefon, 611 25 €   
 Typ 611-2 der Deutschen Bundespost, orange, mit ADO 4 Anschluss, Anfang 

80er Jahre; Maße ca. B 22 cm, T 19 cm, H 11 cm 
   

04-224 Wählscheiben-Telefon, Siemens 20 €   
 Typ 11W7, Hörer wird längs aufgelegt, guter Zustand; Maße ca. B 14,5 cm, T 24 

cm, H 14 cm 
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Alte Technik  
 
04-225 Wandtelefon, W49, elfenbeinfarben 60 €   
 Hersteller Hagenuk, gesuchtes Modell des Ti/Wa W49 in der elfenbeinfarbigen 

Ausführung, guter Zustand; Maße ca. H 23 cm, B 15 cm, T 9 cm 
   

04-226 Wandtelefon, W49, schwarz 35 €   
 Hersteller wohl DBP, gesuchtes Modell des Ti/Wa W49 in schwarzer 

Ausführung, Gehäuse partiell Risse, Gebrauchspuren sonst guter Zustand; Maße 
ca. H 22,5 cm, B 15 cm, T 10 cm 

  

 

 

 

04-227 Anlagen-Telefon, Hagenuk 85 €   
 Wählscheiben-Telefon in Art des W48, div. Knöpfe für Rückfragen, Verbinden 

etc, incl. original Anschlusskasten, sehr guter Zustand wohl unbenutzt; Maße ca. 
H 16,5 cm, B 23 cm, T 24 cm 

   

04-228 Mandoline 25 €   
 Holzkorpus, in der Mitte Blumendekor, Gebrauchsspuren, L ca. 62 cm   

 

 

 

04-229 Profi Xylophon 30 €   
 Zwei Oktaven, mit Holzkasten und Schlägeln, L ca. 40,5 cm, B ca. 14,5 - 30 cm    

04-230 Alte Violine 120 €   
 Violine im Violinenkasten, im Gehäuse alter Geigenzettel mit Aufschrift "Joseph 

Guanerius fecit, Cremonae anno 1742 oder 1792?, Steg wohl ergänzt, wohl 
Vogtland um 1880, mit diversem Zubehör, L ca. 60 cm 

  

 

 

 

04-231 Alte Konzertgitarre 20 €   
 Holzgehäuse, Gebrauchspuren, L ca. 93 cm    

04-232 Mandoline, "Double Anchor" 30 €   
 Kleine Mandoline, Holzkorpus, Blumendekor in der Mitte des Klangkörpers, 

guter Zustand, L ca. 60cm 
  

 

 

 

04-233 Banjo, London um 1920 220 €   
 "John Grey and Sons London", in Ledertasche, Messing Metallmontierungen, 

Korpus reich ziseliert, ein Saite fehlt, insgesamt sehr guter Zustand, L ca. 93 cm 
   

04-234 Armlehnstuhl 50 €   
 Alter Armlehnstuhl; Eiche, wohl uralt; Höhe ca. 101cm, Breite ca. 63cm, Tiefe 

ca. 66cm. 
  

 

 

 
 

04-235 Runddeckeltruhe, Biedermeier 350 €   
 Kirsche furniert, Fries mit Zwetschge furniert, Fadenintarsien, wohnfertiger 

Zustand, Höhe ca. 82cm, Breite ca. 126cm, Tiefe ca. 62cm 
   

04-236 2 Louis Philippe Stühle 300 €   
 Zwei wohnfertig restaurierte Medaillonstühle mit neuem Geflecht   

 

 

 

04-237 Biedermeier-Glasschrank 800 €   
 Vermutlich ehemaliger Kleiderschrank, Füllungen wohl  entfernt, jetzt vorn und 

an den Seiten mit Glasfronten versehen; guter wohnfertiger Zustand; Maße ca.: 
Höhe 195,0 cm, Breite 140,0 cm, Tiefe 55,0 cm. 

   

04-238 Biedermeierspiegel, Weichholz 190 €   
 Restaurierter Biedermeierspiegel aus Weichholz; dreifach gegliedert; Spiegel 

ersetzt; wohl um 1830; wohnfertiger Zustand; Maße ca. H 133cm, B 57cm. 
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Möbel und Einrichtungen  
 
04-239 Biedermeierspiegel, furniert 120 €   
 Kleiner Biedermeierspiegel; Nussbaum furniert, unrestaurierter Originalzustand; 

wohl um 1840, Maße ca. H 73cm, B 35cm. 
   

04-240 Biedermeier Beistelltisch 65 €   
 Komplett aufgearbeiteter kleiner Biedermeier Beistelltisch aus Weichholz; 

sechskantige Säule mit drei angesetzten, ausladenden Füßen; wohnfertig; Maße 
ca. H 80cm, Platte 58x38cm. 

  

 

 

 
 

04-241 Gründertisch 100 €   
 Grazieler Wohnzimmertisch um 1880, gedrechselte Beine mit Rollen versehen, 

Tischplatte mit Wurzelholzeinlagen, Höhe ca. 78cm, Breite ca. 113cm, Tiefe ca. 
67cm. 

   

04-242 Ohrenbackensessel 100 €   
 Eiche/Buche, Federkernpolsterung, wohl 19.Jhd.; Höhe ca. 121cm, Breite ca. 

63cm, Tiefe ca. 77cm 
  

 

 

 
 

04-243 Historismusschrank 950 €   
 2 Türen; Wurzelfurnierfüllungen; um 1890; wohnfertig restauriert; Oberfläche 

seidenglanz gespritzt; Maße ca.: Höhe 180,0 cm, Breite 117,0 cm, Tiefe 54,0 cm.
   

04-244 Gründerzeit-Kleiderschrank 120 €   
 Eintürig, gemalte Füllung; kannelierte Lisenen; restaurierungsbedürftig; Maße 

ca.: Höhe 185,0 cm, Breite 100,0 cm, Tiefe 54,0 cm. 
  

 

 

 
 

04-245 Historismusbuffet 240 €   
 Reich verziertes Historismusbuffet; furniert; geschnitzte Applikationen; guter  

Zustand mit kleinen Schäden; um 1890; Maße ca. H 219 x B 136 x T 59cm. 
   

04-246 Armlehnstuhl 25 €   
 Art Deco Stuhl, um 1920, nussbaumfarben, Höhe ca. 97cm, Breite ca. 66cm, 

Tiefe ca. 60cm 
  

 

 

 
 

04-247 Jugendstilschrank 100 €   
 Schlichter Jugendstilschrank; eintürig; mit Bierlack gemalte Flächen; Maße ca. H 

187 x B 92 x T 50cm. 
   

04-248 Armlehnsessel 35 €   
 Hussenartig bezogener Sessel; Füße mit Rollen; Maße ca., Breite 63cm Höhe 

86cm. 
  

 

 

 

04-249 Großes Buffet, Wurzelholz 230 €   
 Großes Buffet aus der Zeit um 1920; Wurzelholzfurnier mit Einlegarbeiten; vier 

Türen, dahinter partiell Schübe; leichte Oberflächenschäden, sonst guter Zustand; 
Maße ca. H 113 x B 262 x T 60cm. 

   

04-250 Salonschrank, um 1920 120 €   
 Eiche furniert, dunkel gebeizt, Glasflächen mit Facetteschliff, guter gebrauchter 

Zustand; Maße ca. B 183 cm, T 43 cm, H 196 cm 
  

 
 

 

04-251 Vitrinenschrank, Empirestil, Berlin um 1850 250 €   
 n.A.d.K. Berlin um 1850, rechte Schublade vorhanden, rot geäderte Marmorplatte 

auf reich verziertem Unterschrank; Maße ca. H 105cm, B 148cm, T 60cm 
   

04-252 2 Sessel, Neobarock 40 €   
 2 gut erhaltene Sessel im Neobarokstil; vordere Beine gedrechselt und mit Rollen 

versehen; hinten Klotzbeine; grüner Reliefbezug; incl. je einem Kissen. 
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Möbel und Einrichtungen  
 
04-253 2 Armlehnenstühle um 1900 60 €   
 Geprägte Sperrholzsitzflächen; guter Zustand; gefertigt im "Wiener Stil".    

04-254 Biedermeierspiegel 150 €   
 Typischer Spiegel des Biedermeier, Kischholz furniert, wohnfertig, Höhe ca. 

81cm., Breite ca. 41cm. 
  

 

 

 
 

04-255 Kerzenleuchter, einflammig 50 €   
 Uralt; Holzkern mit Stuck verziert; neu übermalt; Kerzendorn sowie Tropfplatte 

erneuert; Höhe ca. 79,0 cm 
   

04-256 Musikkapelle 90 €   
 Erzgebirgefiguren, 11 Stück "Steinbach" und 1 Stück "WuK", Holz, insgesamt 14 

Teile (10 Engel H ca. 5,5 cm; 1 Petrus H ca. 8,5 cm; 1 Klavier, 1 Notenständer, 
ein Baum) 

  

 

 

 

04-257 Buch, 1753, Geschichte von Moringen 180 €   
 Kleine Rarität, "Die Geschichte der...Stadt Moringen...", Domeier, Johann 

Gabriel,  Altes Buch von 1753 über die Stadtgeschichte Moringens, komplett 
fachgerecht restaurierter Zustand, wenige Fehlseiten ergänzt, neu gebunden, 
Buchblock überwiegend original; Maße ca. 17 x 20 cm 

   

04-258 Holzrelief 'Monster' 55 €   
 Bezeichnet 'Monster', signiert auf Rückseite vermutlich 'Made by Josiah Taif, 

Nisqha Fribe, Kincolith haas River B.P., Canada Mai 21 1975'; aufwendige 
Arbeit in guter Qualität; Größe ca. 18,5 cm x 29 cm. 

  

 

 

 
 

04-259 Stahlstich, "Osterode" 45 €   
 "Ein Theil des Marktplatzes in Osterode", Zeichner Ad. Hornemann, Stecher E. 

Höfer, wohl 19. Jh.; Maße ca. 15 x 23,5 cm 
   

04-260 Stahlstich, "Osterode" 45 €   
 "Osterode von der Westseite", Zeichner Ad. Hornemann, Stecher J. Riegel, wohl 

19. Jh.; Maße ca. 23,5 x 15 cm 
  

 

 

 

04-261 Stahlstich, "Herzberg" 20 €   
 Blick auf das Schloss, Zeichner L. Rohbock, Stecher Fr. Hablitscheck, 

wohl 19. Jh.; Maße ca. 23,5 x 15 cm 
   

04-262 Stahlstich, "Herzberg" 20 €   
 "Totalansicht von Herzberg", Zeichner L. Rohbock, Stecher Joh. Poppel, 

wohl 19. Jh.; Maße ca. 23,5 x 15 cm 
  

 

 

 

04-263 Stahlstich, "Herzberg" 20 €   
 " Ruine der St. Bartholomaeuskirche & Schloss in Herzberg", Zeichner L. 

Rohbock, Stecher J.M. Kolb, wohl 19. Jh.; Maße ca. 23 x 15 cm 
   

04-264 Stahlstich, "Walkenried" 20 €   
 "Walkenried im Harz",  Zeichner l. Rohbock, Stecher Joh. Poppel, 

wohl 19. Jh.; Maße ca. 23,5 x 15 cm 
  

 

 

 

04-265 Stahlstich, "Blocksberg" 20 €   
 "Das Brockenhaus auf dem Blocksberg", Zeichner und  Stecher unbekannt, 

wohl 19. Jh.: Maße ca. 23,5 x 14,5 cm 
   

04-266 Farbradierung, Seemann mit Pfeife 15 €   
 Alte Arbeit in guter Qualität; unsigniert; Größe ca. 11 cm x 15 cm.   
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Grafik/Zeichnung/Gemälde  
 
04-267 Ölgemälde 'Waldlichtung' 60 €   
 Öl auf Malkarton; signiert vermutlich 'Ottokar Noltsch 1923'; Größe ca. 34 cm x 

44 cm. 
   

04-268 Elfenbeinmalerei, '3 asiatische Reiter' 40 €   
 kleine Elfenbeinscheibe mit chinesischer Malerei; im Rahmen; ca. 11,5 cm x 4 

cm. 
  

 

 

 

04-269 Aquarell, Waldlichtung 20 €   
 Rahmung mit gewölbtem Glas, signiert "27 X 25'", vermutlich 27.10.1925; ca. 13 

cm x 18 cm. 
   

04-270 Aquarell, Kirchenansicht 40 €   
 Aquarell mit Kirchenansicht in guter Qualität; interessanter Rahmen mit innen 

liegender, vergoldeter Holzleiste als Passepartout, ca. 16 cm x 26 cm. 
  

 

 

 
 

04-271 Radierung, Bachlauf mit Haus und Weiden 40 €   
 sehr gute Qualität; unleserlich signiert; Größe ca. 20,5 cm x 30,5 cm.    

04-272 Ölgemälde, Gaukler mit Violine 150 €   
 Rückseite bezeichnet "K. F. D. 1848"; alt ausgebesserte Schäden; B ca. 55 cm, H 

66 cm. 
  

 

 

 
 

04-273 Aquarell, Geranie im Blumentopf, Bönitz 200 €   
 Hochwertiges Aquarell des Göttinger Künstlers Bönitz; rote Geranie in 

Tonblumentopf auf Fensterbank; im Hintergrund dunklere Bäume;  Signiert 
'Bönitz / 1950'; Größe ca. 35 cm x 41 cm. 

   

04-274 Aquarell, Weiße Pfingstrosen 40 €   
 unsigniertes Aquarell, weiße Pfingstrosen in Blumenvase darstellend; 

Abmessungen ca. 32,5 cm x 44 cm. 
  

 

 

 
 

04-275 Lithographie, "Wartburg" 65 €   
 Vermutlich Chromolithographie; bez. u.l.: "Fritz Geyer", Rückseitig bezeichnet: 

"Prämie der Luther-Stiftung....10.Nov.1914....Im Wartburghof", im oberen 
Bereich minimaler alter Wasserfleck; Maße ca. 69 x 51 cm. 

   

04-276 Reservistenbild 30 €   
 Reservistenbild (Collage), Plauen 1909/1911, einige alte Wasserränder; Maße ca. 

66 x 47 cm. 
  

 

 

 

04-277 Bilderrahmen um 1890 40 €   
 aufwendig mit Schnur-, Perlschnurdekor und Arkantusblättern verzierter 

Bilderrahmen, Massivholz mit Stuck, guter Zustand, Maße ca. B 41 cm, H 44,5 
cm, T 5 cm, Bildmaß ca. 29,5 x26cm. 

   

04-278 Stahlstich, Wappen "Hardenberg" 20 €   
 " Fürst von Hardenberg", bez. "aus Wappen der preußischen Monarchie, 

Tyroff´scher Kunstverlag, Nürnberg 1832", Maße ca. 17 x 25 cm 
  

 

 

 

04-279 Bronzefigur, Fischreiher 20 €   
 unsigniert. H 18cm, B 7cm.    

04-280 Bronzierte Figur, Flötenspieler 20 €   
 unsigniert; H 19cm, D 7,5cm.   
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Bronzen und Skulpturen  
 
04-281 Kleine Büste, Nofretete 10 €   
 Steinskulptur auf Messingsockel, ägyptischer Frauenkopf, "Marbell, Stone Art 

Belgium". H 18cm, B 8,5cm. 
   

04-282 Knabenfigur, "Korbträger", versilbert 40 €   
 Versilberte Zierfigur, nackter Knabe mit Schärpe und zwei auf Tragestöcken 

geschulterten Körben, auf schwarzem Steinsockel verschraubt, unbezeichnet; H 
21cm, D13 cm. 

  

 

 

 
 



 

Versteigerungsbedingungen 
Stand Nov. 2002 
 
Mit der Teilnahme an der Besichtigung, der Versteigerung , sei es persönlich, schriftlich, telefonisch oder mittels Internet, 
sowie am nachträglichen Freiverkauf, erkennt der Teilnehmer folgende Versteigerungsbedingungen an: 
 
1. Die Versteigerung erfolgt, mit Ausnahme eigener Ware, im Namen und für Rechnung der Auftraggeber (Einlieferer) 

in Euro. Der Versteigerer ist ermächtigt, alle Rechte des Einlieferers aus seinen Aufträgen sowie aus den Zuschlägen, 
im Namen des Einlieferers geltend zu machen. 

 
2. Die Versteigerungsware ist i.d.R. nach dem Nummernverfahren gekennzeichnet. Der Versteigerer behält sich das 

Recht vor, Nummern zurückzuziehen, zu trennen, außerhalb der Reihenfolge zu versteigern, sowie bestimmte 
Personen von der Versteigerung auszuschließen und Gebote zurückzuweisen. 

 
3. Gebote sind schriftlich oder mündlich in Euro anzugeben. Schriftliche Gebote, insofern sie nicht während der 

laufenden Auktion über die dafür vorgesehene Plattform via Internet abgegeben werden, müssen spätestens einen Tag 
vor der Versteigerung dem Versteigerer vorliegen. Unbekannte Bieter kann der Versteigerer auf entsprechende 
Sicherheitsleistungen verpflichten oder deren Gebote zurückweisen. Gesteigert wird i.d.R. bis 10,- € in 1,- € Schritten 
über 10,- € um ca. 10% des letzten Gebots. Der Versteigerer ist berechtigt andere Steigerungsraten zuzulassen oder 
festzusetzen. Die im Katalog, Internet oder Expose genannten Preise sind Mindestpreise. Untergebote können i.d.R. 
nicht berücksichtigt werden. Bei „Ohne-Limit“-Positionen (O.L.) erfolgt der Zuschlag zum höchst eingegangenen 
schriftlichen Gebot oder einem mündlichen Übergebot. 

 
4. Die Möglichkeit der Online-Teilnahme an einer Auktion über das Internet beinhaltet nicht die Garantie auf Zugriff zu 

den geforderten Seiten. Für das Bieten über Internet ist eine Haftung seitens des Göttinger Auktionshauses bezüglich 
Text, Abbildungen und Verfügbarkeit des Servers ausgeschlossen. Bei Immobilien-Auktionen besteht die 
Möglichkeit des Bietens über das Internet nicht. 

 
5. Der Zuschlag wird erteilt, wenn nach dreimaligem Aufruf eines Gebotes kein Übergebot abgegeben wird. Der 

Versteigerer kann sich im Namen des Auftraggebers den Zuschlag vorbehalten oder ihn verweigern. Wenn mehrere 
Personen zugleich bieten und nach dreimaligem Aufruf kein Übergebot abgegeben wird, so kann das Los über den 
Zuschlag entscheiden. Kann eine Einigung über einen Zuschlag nicht sofort erzielt werden, so wird der Gegenstand 
nochmals erneut ausgeboten. Der Versteigerer ist überdies befugt, einen erteilten Zuschlag zurückzunehmen und den 
Gegenstand erneut auszubieten, wenn irrtümlich ein rechtzeitig abgegebenes Gebot übersehen worden ist oder 
sonstige Zweifel über den Zuschlag bestehen. Mit erfolgtem Zuschlag kommt zwischen dem Einlieferer, welcher 
durch den Versteigerer vertreten wird und dem Bieter, welchem der Zuschlag erteilt worden ist, ein Kaufvertrag 
zustande. 

 
6. Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme. Das Eigentum geht erst mit Zahlung des vollständigen Kaufpreises, die 

Gefahr gegenüber jeglichem Schaden bereits mit Zuschlag auf den Käufer über. Es ist Sache des Käufers, sich gegen 
die Risiken von Verlust, Diebstahl, Beschädigung oder Zerstörung des ersteigerten Objekts durch Abschluss einer 
Versicherung zu schützen. Ein Anspruch auf Herausgabe besteht erst nach vollständiger Zahlung. Bis zur Bezahlung 
und Eigentumsübergang erfolgt die Verwahrung auf Kosten und Gefahr des Erwerbers. Erfolgt ein Zuschlag unter 
Vorbehalt, so ist der Bieter auf die Dauer von drei Wochen an sein Gebot gebunden. Erhält er nicht innerhalb dieser 
Frist den vorbehaltlosen Zuschlag, so erlischt dieser. Der Versteigerer hat das Recht, jederzeit ohne Rücksprache mit 
dem Vorbehaltsbieter an einen Limitbieter zuzuschlagen bzw. freihändig zu verkaufen. 

 
7. Bei mobilen Gegenständen wird i.d.R. ein Aufgeld (Provision) auf den Zuschlagspreis i.H.v. 12,5 % zuzüglich 

gesetzlicher Umsatzsteuer, somit i.H.v. insgesamt 14,5 % erhoben. Bei Immobilien beträgt das Aufgeld (Provision) 
i.d.R. 4,5 % vom Zuschlagspreis zuzüglich gesetzlicher Umsatzsteuer, somit insgesamt 5,22 %. Die anfallende 
Umsatzsteuer wird nur auf die Provision berechnet und gesondert in Rechnung gestellt. Bei Rechnungsstellung 
während oder unmittelbar nach der Auktion bedarf es, wegen Überlastung der Buchführung, einer sofortigen 
Rechnungsüberprüfung durch den Erwerber. 

 
8. Bei der Versteigerung von Immobilien wird auf das Vorhandensein von Sicherheitsleistungen des Bieters in Höhe 

von mindestens 10 % seines Gebots hingewiesen. Die Kosten für sämtliche Vorgänge die die Beschaffung des 
Eigentums nach der Versteigerung bedingen, trägt der Erwerber. Regressansprüche gegen das Göttinger 
Auktionshaus bei nicht zustande kommenden Eigentumsübertragungen sind ausgeschlossen. 

 



9. Anwesende Bieter haben am Tag der Versteigerung dem Versteigerer oder einem Bevollmächtigtem den mit dem 
Zuschlag fälligen Zuschlagspreis, zzgl. Aufgeld und Umsatzsteuer in bar oder per bankbestätigten Scheck zu 
entrichten. Fernbieter erhalten eine Rechnung über den mit dem Zuschlag fälligen Zuschlagspreis, zzgl. Aufgeld und 
Umsatzsteuer, die sie innerhalb der dort genannten Frist zu begleichen haben. Bei Verzögerung der Zahlung haftet der 
Ersteigerer für alle daraus entstehenden Schäden, insbesondere für Zins- und Währungsverluste. Eine Stundung des 
Kaufgeldes findet nicht statt. 

 
10. Gerät ein Erwerber in Zahlungsverzug, so hat er Verzugszinsen i.H.v. 1,5 % je angefangenen Monat sowie 

Lagerkosten i.H.v. 15,-€ je angefangenen Monat zu erstatten. Nach Fristsetzung mit Ablehnungsandrohung verliert er 
jegliche Rechte aus dem Zuschlag, das Ersteigerte wird auf seine Kosten verwertet, er haftet für den Ausfall und hat 
keinen Anspruch auf einen evtl. Mehrerlös. Der Versteigerer ist berechtigt, wegen entgangener Einlieferer- und 
Käuferprovision, einen Schadenersatz wegen Nichterfüllung i.H.v. 25 % zzgl. gesetzlicher Umsatzsteuer des 
Zuschlagspreises pauschal zu verlangen. Der Nachweis erhöhter Aufwendungen bleibt vorbehalten, dem Ersteigerer 
bleibt der Nachweis verminderten Aufwandes unbenommen. 

 
11. Der Versteigerer ist berechtigt, Kaufgelder, Kaufgeldrückstände und/oder Nebenleistungen in eigenem Namen 

einzuziehen oder einzuklagen. 
 
12. Der Versand der ersteigerten Gegenstände an Fernbieter erfolgt nach Erhalt der Zahlung und zu Lasten des 

Erwerbers. Die Kosten für Porto und Verpackung werden in Form einer Pauschale in Rechnung gestellt. Für den 
Versand innerhalb Deutschlands beträgt die Pauschale 10,-€, für das europäische Ausland 20,-€ und für Übersee 40,-€ 
je Paket, versichert bis 511,29€. Wünscht der Käufer eine zusätzliche Versicherung, so geht diese zu seinen Lasten. 
Die Porto- und Verpackungspauschale gilt nur für den Versand mit der Deutschen Post. Sperrgut wird nach den 
tatsächlich anfallenden Gebühren und Aufwendungen berechnet. 

 
13. Sämtliche zur Versteigerung gelangenden Gegenstände sind, soweit nicht anders angegeben, in gebrauchtem Zustand 

und nicht auf ihre Funktion überprüft. Elektrische Geräte entsprechen nicht zwingend den heute geltenden VDE-
Vorschriften. Die zur Versteigerung gelangenden Gegenstände werden somit ausnahmslos unter Ausschluss jeglicher 
Haftung angeboten. Zur Versteigerung gelangende Gegenstände können vor der Versteigerung in ausreichendem 
Umfang besichtigt und geprüft werden. Die Besichtigungstermine werden gesondert bekannt gegeben. 
Beschreibungen der Gegenstände erfolgen nach bestem Wissen und Gewissen. Dennoch übernimmt der Versteigerer 
keinerlei Gewähr für seine Angaben, dieses gilt insbesondere hinsichtlich der Beschaffenheit, der Vollständigkeit, der 
Echtheit, des Künstlernamens, der Orts- Zeit- und Altersbestimmung sowie für bei der Besichtigung nicht erkennbare 
Mängel. Die Gegenstands- und Objektbeschreibungen sind somit keine zugesicherten Eigenschaften gem. § 459 ff 
BGB. Gegen den Versteigerer gerichtete Beanstandungen können nach dem Zuschlag nicht mehr berücksichtigt 
werden. Macht ein Erwerber von der angebotenen Besichtigungsmöglichkeit keinen Gebrauch, so gilt ein 
ungesehener Kauf als gekauft wie besichtigt. Konvolute sind generell vom Umtausch ausgeschlossen. 

 
14. Alle an einer Auktion teilnehmenden Bieter versichern, dass sie den Katalog und die ggf. darin enthaltenen 

zeitgeschichtlichen und militärischen Gegenstände aus der Zeit von 1933 – 1945 nur zu Zwecken der 
staatsbürgerlichen Aufklärung, der Abwehr verfassungswidriger und verfassungsfeindlicher Bestrebungen, der 
wissenschaftlichen und kunsthistorischen Forschung, der Aufklärung oder der Berichterstattung über die Vorgänge 
des Zeitgeschehens oder der militärhistorischen und uniformkundlichen Forschung erwerben (§ 86a StGB). Das 
Göttinger Auktionshaus KG, der Versteigerer sowie seine Auftraggeber bieten diese Gegenstände nur unter diesen 
Voraussetzungen an. Mit der Abgabe von Geboten für Gegenstände, welche mit Emblemen oder Hoheitszeichen des 
Dritten Reiches versehen sind, verpflichtet sich der Bieter dazu, diese Gegenstände nur für historisch-
wissenschaftliche Zwecke aus obengenannten Gründen, zu erwerben und sie in keiner Weise propagandistisch, 
insbesondere im Sinne des § 86a StGB zu benutzen. 

 
15. Reklamationen bei offensichtlichen Fehlern müssen sofort, spätestens jedoch innerhalb von sechs Tagen nach erhalt 

der Ware beim Versteigerer eingegangen sein. Der Versteigerer behält sich vor, vorgetragene begründete 
Mängelrügen des Erwerbers innerhalb von 6 Werktagen nach Empfang der Ware, dem Auftraggeber, welcher die 
beanstandete Sache eingeliefert hat, zu übermitteln. Der Versteigerer ist berechtigt, aber nicht verpflichtet, ohne 
Rückfrage bei dem jeweiligen Auftraggeber, beanstandete Gegenstände in dessen Namen zurückzunehmen. 

 
16. Schadenersatzansprüche gegen den Versteigerer, sei es aus Verzug, Unmöglichkeit der Leistung, positiver 

Vertragsverletzung, Verschulden bei Vertragsschluss, aus unerlaubter Handlung sowie die Haftung für Schäden, die 
durch die ersteigerte Ware entstehen, sind ausgeschlossen, soweit der Schaden nicht vorsätzlich oder durch grob 
fahrlässiges Handeln hervorgerufen wurde. 

 



17. In den Ausstellungs- und Versteigerungsräumen haftet jeder Besucher, insbesondere bei der Besichtigung und 
Prüfung, auch ohne eigenes Verschulden, für jeden von ihm verursachten Schaden. Eltern haften für ihre Kinder. der 
Versteigerer übt in allen Räumlichkeiten der Vorbesichtigung und Versteigerung das Hausrecht aus und behält sich 
vor, Personen ohne Angabe von Gründen von der Besichtigung und/oder Versteigerung auszuschließen. 

 
18. Die veräußerlichen und vererbbaren Verwertung-, Nutzungs- und Urheberrechte an den Abbildungen im Katalog 

sowie im Internet stehen ausschließlich dem Göttinger Auktionshaus zum Zeitpunkt der Veröffentlichung zu. Sie 
gehen mit dem Erwerb im Rahmen der Auktionen, nicht auf den Erwerber über. Das Recht an diesen Abbildungen 
beinhaltet ausdrücklich die Vervielfältigung und Veröffentlichung sowie die Wahrnehmung aller Neben- und 
Folgerechte. Der Erwerber dieser Gegenstände verzichtet auf jegliche Rechte an den Abbildungen. 

 
19. Die Abgabe eines Gebotes, auf welche Art auch immer, bedeutet die Anerkennung dieser 

Versteigerungsbedingungen. Bei schriftlichen Geboten oder Geboten über das Internet, ist immer die im Katalog 
angegebene Versteigerungsnummer für einen Gegenstand maßgebend. 

 
20. Bei Unstimmigkeiten bezüglich der Übersetzungen in andere Sprachen, gilt immer der deutsche Versteigerungstext. 
 
21. Erfüllungsort ist für beide Seiten der Sitz des Auktionshauses. 
 
22. Vorstehende Bedingungen gelten sinngemäß auch für den Freiverkauf sowie weitere Dienstleistungen. Sollte eine der 

vorstehenden Versteigerungsbedingungen ganz oder teilweise unwirksam sein, so bleibt die Gültigkeit der übrigen 
davon unberührt. Die unwirksame Bedingung wird dann durch die Bedingung ersetzt, die dem wirtschaftlich 
gewolltem am nächsten kommt. 

 
23. Gerichtsstand ist der Sitz des Auktionshauses. 
 
 
 
Göttinger Auktionshaus KG 
 


